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Exercice 1 

Etudier la nature, et, le cas échéant, déterminer la somme des séries suivantes. 
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Exercice 2 

Déterminer la nature de la série nu  dans chacun des cas suivants :    
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Exercice 3 

Nature, et le cas échéant somme, de la série nu , dans chacun des cas suivants : 
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Exercice 4 

Soient A 
+  , et   f   une application définie, continue sur l’intervalle ouvert   ,I A A= − ,  à valeurs dans . On 

pose J I 
+=   , et l’on suppose que : 

•  ( ), 0x J f x x     . 

••   f   admet en  0  un développement limité de la forme :  ( ) ( )
0

k kf x x a x o x= − +  ,  

où a 
+   et  k  est un entier strictement supérieur à  1 .  Soit enfin 0u J . 
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 par la donnée de son premier terme 0u  et par la relation de récurrence :   
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Prouver la convergence de la suite ( )
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 , et déterminer sa limite. 

2.   Pour n   et    , on pose :  1n nnv u u
 
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−    on pourra utiliser le lemme de Cesàro démontré en séance 1. 

3.   On pose 0 1u =  et pour tout n  , ( )1 sin nnu u+ = . Déterminer un équivalent de nu . 

Exercice 5 

On pose pour tout *n   :  
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1.   Déterminer lim n
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a
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. On pourra penser aux sommes de Riemann. 

2.   Pour tout 
*n  , on pose : 
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a.   Montrer que pour tout 
*n   :  2 n nS a= . 

b.   Retrouver alors la somme de la série harmonique alternée 
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Exercice 6 

   Théorème spécial des séries alternées 
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 •   n   , 0nu    . 
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  est décroissante.   
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2.   Déterminer la nature de la série harmonique alternée  
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Exercice 7 

1.   Déterminer la nature de la série 
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2.   En déduire la nature de la série de terme général 
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